

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil student : Matyáš Siegel

Název práce: Aktivita Hizballáhu v Evropě a Americe

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Sobotková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Záměrem práce je zmapovat nejrůznější činnosti Hizballáhu v Evropě a Americe a popsat i zdůvodnit škálu aktivit od teroristických až po různé kriminální a finanční. Zároveň chce práce zdokumentovat reakce vybraných států na činnosti Hizballáhu. Vzhledem k doporučenému rozsahu bakalářské práce se autor soustředil na Německo, jako typický příklad evropské země, která je pro Hizballáh hlavní centrum. Dále jsou popsány aktivity Hizballáhu v Jižní Americe, která je pro Hizballáh klíčovou. Toto přesnější zacílení práce bylo správné a logické, nicméně mělo být vyřešeno podnadpisem a je moje chyba, že jsem na to studenta neupozornila. Stanovený cíl byl naplněn s touto výhradou, která jde za vedoucí práce.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Téma považuji za náročnější, neboť neexistují ucelené publikace věnující se problematice a práci bylo třeba sumarizovat ze značného množství nejrůznějšího materiálu, kdy bylo třeba ještě pečlivého třídění s ohledem na důvěryhodnost zdroje. Student si stanovil výzkumné otázky (proč má Hizballáh na rozdíl od obdobných skupin na BV takto transnacionální působení a co mu to přináší) a na základě zjištěných informací se na ně pokusil odpovědět. Výsledkem je kompaktní kompilační studie.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je vyspělý, práce je logicky dobře sestavena a problematika je podána jasně a přesvědčivě. Práce zdařile kombinuje nadstandardní množství zdrojů (takřka 200 odkazů na 32 stranách textu). Odkazy na zdrojovou literaturu jsou vedeny pečlivě a konzistentně. Grafická úprava práce je výborná.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce mohla aktivity Hizballáhu ve sledovaných oblastech pojmut z mnoha možných pohledů. Jako silnou stránku práce vidím to, že se soustředila na popis modu operandi na vybraných příkladech (Německo a Jižní Amerika), tedy na popis infiltrace, získávání finančních prostředků, nábor a další operace. Díky tomu stručně a jasně ukázala typický postup Hizballáhu, který používá i ve všech ostatních státech. V rámci situace v Evropě se také dotkla složité legislativní otázky zařazování Hizballáhu / vojenského křídla Hizballáhu na seznam teroristických organizací.

Předložená bakalářská práce má velmi zajímavé téma, pracuje zdařilým způsobem se značným množstvím zdrojů a je pečlivě zpracovaná. Tím rozhodně splňuje nároky kladené na tuto úroveň odborné kvalifikační práce.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

- Hizballáh je obvykle označován jako skupina těsně spojená s Íránem a financována Íránem. Studie ale ukázala finanční nezávislost Hizballáhu, jeho bohatství a rozsáhlou síť. Nečiní to Hizballáh dominantním hráčem v rámci Osy odporu, který může zastínit Írán?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně

Datum: 24. 5. 2024

Podpis:

